



乐峰中心小学



认真做笔记



参观陶瓷

## 穿越千年的泥火之歌

小记者 潘雅萍 指导老师 潘钟毅

今天,我们小记者走进汉侯博物馆,感受陶瓷文化的魅力。

走进博物馆,首先迎接我们的是—尊1.92米高的滴水观音,该作品出自中国陶瓷艺术大师许兴泽之手,作品中,观音面容慈祥,衣袂轻轻飘扬,手持玉瓶,仿佛随时都会洒下甘露,滋润世间万物。

随后,我们步入五楼的展厅,那里各式各样的陶瓷器具琳琅满目,

## 探访博物馆 领略陶瓷艺术之美

近日,乐峰中心小学67名小记者走进汉侯博物馆,欣赏艺术家们的陶瓷真藏之作,重温海上丝绸之路的繁荣与辉煌。

陈丽红 文/图



小记者合影

令人目不暇接。精美的青花瓷瓶上,花纹细腻繁复,每一笔都透露出古代工匠绘制时的专注与匠心;而那些朴实的陶罐,尽管历经岁月的洗礼,却仍保留着生活的温度,让人不禁遐想古人用它们盛水、装物的温馨场景。

继续向前走,一艘巨大的福船模型吸引了所有人的目光。船身雕刻着海浪和鱼纹,仿佛能听见远古时代的帆船在海上航行的号角声回荡在耳畔。这艘福船不仅展示了古代造船技艺的高超,也见证了海上丝绸之路的繁荣与辉煌。而最让我难以忘怀的,是一件白色的窑白釉印花粉盒。它表面光滑如雪,边缘镶嵌着精致的金属花纹,透露出一种古典的美。老师告诉我们,这是古代女子梳妆用的器物。看着这件展品,我仿佛看见古代大小姐对镜梳妆、轻贴花黄的优雅画面。

四楼的展品更加多彩。一件黑釉盘龙漆线雕让我叹为观止:漆黑的瓷盘上,两条金龙蜿蜒盘旋,金线细如发丝,闪烁着耀眼的金色光芒。龙鳞在灯光下熠熠生辉,宛如一片片真实的金鳞在闪耀。参观过程中,我还了解到陶瓷的制作过程十分复杂,需要经

过选土、制坯、装饰、烧制等一系列繁琐的环节,每一个环节都凝聚着工匠们的心血和汗水。

回望玻璃展柜里的瓷器,它们仿佛仍在静静地诉说着泥与火、时光与匠心交织而成的传奇故事。而我的心中,已经定格了今天这最美的风景。

## 陶瓷之旅

小记者 潘铭凯 指导老师 潘钟毅

陶瓷是生活用品,还是艺术品?怀揣着这个疑问,我走进汉侯博物馆,一探究竟。

步入馆内,映入眼帘的是那尊镇馆之宝滴水观音。当我们站立在她的身边,立刻能感受到她的“高大”和我们的“渺小”。

随后,我们走进展厅,讲解员绘声绘色的介绍,为我们缓缓揭开陶瓷的制作过程。在她的介绍中,我了解到陶瓷的制作需要经过选土、炼泥、拉坯、修坯……我仿佛亲眼看到了工匠们正在一丝不苟地制作陶瓷,每一道工序都蕴含着他们的心血与智慧。

在博物馆中穿梭,看着那些精美的陶瓷展品,我逐渐明白,陶瓷的成形,从泥土到瓷器,这一过程历经千锤百炼,是火与土的交融,更是艺术与技艺的完美结合。

百炼,是火与土的交融,更是艺术与技艺的完美结合。

## 参观博物馆

小记者 黄君瑜 指导老师 潘钟毅

今天,我怀着激动的心情踏入汉侯博物馆的五楼,眼前的一幕让我惊叹不已,我们仿佛走进了时光隧道,穿越千年,与历史对话。

走进馆内,讲解员不仅给我们介绍了许多陶瓷作品的创作背景,还通过一幅很长的画卷介绍了古时候陶瓷工人是如何制作陶瓷。我们认真记录,不时提出自己的问题。其中,一件名为“德化窑青花装饰盘”的古物吸引了我的注意。它静静地陈列在展台上,盘上的山水图案,线条流畅自如,笔触细腻入微,将远山近水、云雾缭绕的壮丽景象栩栩如生地呈现在眼前,让人叹为观止。

这次汉侯博物馆之旅,让我深深地感受到了我们国家悠久的历史文化。那些精美的古物,仿佛在诉说着一个个动人的故事,让我对中华文明充满了敬仰和自豪。我相信,中华文明的火种将会代代相传,永远闪耀着璀璨的光芒!

## 一睹名校风采 点燃心中梦想

## 种下梦想的种子

小记者 黄嘉媛 指导老师 林小峰

在这个阳光明媚的周末,我们小记者踏入南安一中的校园参观。

刚到校门口,抬头便看见,“南安市第一中学”几个烫金大字在阳光下熠熠生辉,仿佛诉说着这所学校悠久的历史和辉煌的成就。继续前行,我们看到了学校的吉祥物——一只以红色为主色调的“南小龙”雕塑矗立在水池中。在老师的讲解中,我了解到,“南小龙”别名“幸运龙”“成功龙”。该形象源于“望子成龙”的教育传统和“鱼跃龙门”的文化愿景。其头上的一对龙角,寓意昂扬向上、福运连连;额头的“刺桐花”纹样,是海丝泉州的标志符号。

在随后的参观中,最让我印象深刻的是校史馆。校史馆虽然不大,里面陈列的内容却丰富多彩,令人目不暇接。这里详细展示了南安一中的历史沿革,从初创时的艰辛,到如今的辉煌,每一步都凝聚着前辈们的汗水和智慧。优秀校友的事迹更是激励人心,他们用自己的努力和成就为母校增添了光彩。同时,校史馆还展示了学校在各个领域取得的荣誉,无论是学术竞赛还是文体活动,南安一中都取得了骄人的成绩。我驻足于一幅幅

照片前,仔细聆听着讲解员的介绍,感受着南安一中深厚的文化底蕴和卓越的教育成果。

参观结束后,我坐在操场的长椅上,双手轻轻托腮,望着这片充满知识与梦想的校园,心中满是憧憬。我想象着自己未来也能成为这里的一员,穿着这所学校的校服,走在这片梦想的校园里,追逐着自己的梦想。我深知,要想实现这个梦想,就必须付出努力和汗水。因此,我更加坚定了要努力学习的决心,因为我知道,只有不断进步、勇往直前,才能有机会踏入这所心仪的学府,成为南安一中这个大家庭中的一员。

## 难忘的活动

小记者 戴悠晨 指导老师 林小峰

在一个阳光明媚的春日,我们小记者怀揣着期待,前往有着近百年历史的南安一中,开启了一场意义非凡



聆听南安一中校史

的参观之旅。

踏入南安一中大门,首先映入眼帘的是那宽阔的林荫大道,两旁的参天大树枝叶稠密,仿佛是守护校园的巨人,低声诉说着学校悠久的历史与文化。古色古香的艺术馆与现代化的体育馆相互辉映,宛如一幅穿越时空的画卷,展现出古今交融的独特美感。

继续前行,只见学校的吉祥物“南小龙”雕塑矗立在水池中,仿佛在欢迎我们的到来。

随后,我们参观了校史馆。馆内陈列着学校从创立至今的各种珍贵资料和历史照片。听着老师细致入微的介绍,我们仿佛穿越到了过去,见证了学校从无到有、从小到大的发展历程。每一张泛黄的照片、每一件珍贵的展品都承载着学校的荣耀与传统。望着这些珍贵的资料和展品,我对这所学校充满了深深的敬意和无比的自豪。

最后,我们悠闲地漫步于校园的各个角落,欣赏着这里的每一处风景。

这次活动,我们不仅参观了美丽的校园和先进的教学设施,更感受到了南安一中独特的文化底蕴和艺术内涵。



参观校史馆展品



小记者合影

## □优秀学生习作选登

## 游生态茶园

兰溪小学 林梓涵 指导老师 刘彩霞

“借问茶香何处在,安溪乌龙铁观音。”谈及安溪的茶,其名声早已传遍四海。今天,我们一家驱车前往安溪大坪乡的生态茶园游玩。

经过一个多小时的行驶,我们终于抵达了云遮雾罩的茶园。正值春暖花开之际,茶树也焕发出勃勃生机,抽出嫩绿的新芽,在细雨的滋润下更显青翠欲滴。微风拂过,茶树随风摇曳,水珠在茶叶上滚动,宛如“大珠小珠落玉盘”,奏响了一曲美妙的自然乐章。空气中弥漫着浓郁的茶香,令人心旷神怡,陶醉其中。

我们在这片绿意盎然的茶园中自由奔跑,欢声笑语回荡在茶园上空。顾不上被雨打湿的裤脚,我们尽情地享受着茶树的抚摸,感受着大自然的馈赠。突然,一株嫩绿的茶芽吸引了我的注意,它柔嫩可爱,绿意盎然。我停下脚步,俯身轻嗅,浓郁的茶香瞬间弥漫在我的鼻尖。我忍不住轻轻摘下一片放入口中:“好苦啊!”初尝之下,苦涩难当;然而,片刻之后,口中却泛起一股清甜。也许,这就是大自然的味道。茶乡,茶香,我爱这片青青的茶园。

## 美丽的桃花

国专中心小学 黄瑞涵 指导老师 刘灿云

春天来了,万物复苏,公园里又成了花的海洋。有山茶花、迎春花、樱花……虽然这些花朵都十分美丽,但在我心中最美的花非桃花莫属。

远远望去,粉红色的桃花连成一片,像天边的一抹晚霞,又像仙女的绸带,美得让人挪不开眼睛。走近一看,桃花千姿百态,各不相同。有的才展开两三片花瓣儿,像一个顽皮的孩子,在跟我们玩捉迷藏。有的花瓣儿全展开了,像一个个亭亭玉立的少女,正让人们欣赏它们美丽的姿态呢!有的还只是花骨朵儿,像一个个害羞的姑娘,犹抱琵琶半遮面,不肯露出自己美丽的脸庞。如果把眼前的一树桃花看作一幅活的画,那画家的本领可真是了不起啊。

我捡起一朵桃花,端详起来。桃花一共有五片花瓣,花瓣的颜色由艳红逐渐变成粉红。嫩黄色的花蕊在中间,五片花瓣均匀地分布在花蕊四周。我站在这棵桃花树下,不知不觉我仿佛也化身为一朵桃花,浅浅一闻,暗香浮动,陶醉在这花的海洋里。

“桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红。”桃花不仅十分美丽,还带给人们美的感受。我爱你,美丽的桃花!

## 在失败中成长

第八小学 林伟钊 指导老师 王移花

新年之际,在大扫除时,我从被遗忘的角落里偶然翻出了几双旧鞋,它们静静地“躺”在那里,似乎在低语着过去的故事。其中,一双鞋底磨破的旧鞋尤为引人注目,它如同一枚荣耀的勋章,无声地见证了我从挫折中站起的坚韧与不屈。

看着手中的这双鞋,往事如潮水般涌来。五年级那年,我满怀信心地报名参加了运动会男子50米和100米赛跑。比赛那天,我摩拳擦掌,期待着在跑道上飞驰,憧憬着领奖台上属于我的荣耀时刻。

100米比赛即将开始,只见跑道旁人头攒动,人声鼎沸。我心中激动万分,暗暗地为自己打气:“加油,我一定可以的。”随着发令枪“砰”的一声响起,选手们如同离弦之箭般冲出起点,我也不甘落后,奋力向前奔跑。然而,现实却给了我重重的一击。当我气喘吁吁地到达终点时,听到排名,我竟然是最后一名。那一刻,我如坠冰窟,心中的失落与不甘交织成一张无形的网,将我紧紧束缚。

我默默地离开了田径场,树叶的沙沙声和鸟儿的鸣叫声仿佛都在讥笑我的失败。我紧握双拳,低下头,紧闭双眼,内心却涌起一股不服输的斗志。我暗暗发誓,一定要通过不懈努力,让自己变得更强,让小学时光不再有遗憾。于是,我开始调整作息,将闹钟从七点提前到六点半。每天清晨,当第一缕阳光穿透窗帘,我便起床开始跑步训练。日复一日,我逐渐感受到了身体的变化,耐力也得到了提升。我的信心也随之增长,仿佛已经看到了自己在赛道上飞驰的身影。

转眼间,第二年的运动会如期而至。熟悉的赛场,一样的氛围,但此时的我已经不再是那个盲目自信的男孩。通过一年的努力,我获得了足够的底气,心中充满了对胜利的渴望。当100米的发令枪声一响,我如同脱缰的野马般冲了出去,脚步轻盈而坚定。我将对手一个个甩在身后,最终夺得小组第一,成功闯入决赛。

决赛的气氛格外紧张,空气中似乎都弥漫着浓浓的火药味。发令枪响,我拼尽全力向前冲,心中只有一个坚定的念头:向前冲!我把对手们远远地甩在身后。虽然最终我未能夺得冠军,但第三名的佳绩已让我倍感自豪。我紧握着奖牌,泪水在眼眶里打转。这一刻,所有的努力和坚持都化作了眼前的荣耀,我仿佛看到了自己一路走来的艰辛与付出。

思绪渐渐回笼,我把这双破了鞋底的鞋放在眼前,心中充满了感慨。这双鞋是我成长的见证,是我努力的勋章。它告诉我,无论遭遇多少失败和挫折,只要坚持不懈,勇于挑战自我,就一定能在逆境中绽放光芒。